
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº          , DE 2025

(Da Sra. RENATA ABREU)

Requer  informações  ao  Ministério  da
Saúde  sobre  a  disponibilidade  e  o
fornecimento da vacina contra herpes zoster
à população brasileira.

Senhor Presidente:

Requeiro  a  V.  Exª.,  com  base  no  art.  50  da  Constituição

Federal, e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a

Mesa, sejam solicitadas informações ao Sr. Ministro da Saúde, no sentido de

esclarecer  esta  Casa  quanto  os  seguintes  aspectos  relacionados  à  vacina

contra o herpes zoster:

1)  A  vacina  contra  herpes  zoster encontra-se  atualmente

disponível na rede do Sistema Único de Saúde (SUS)?

2)  Há  processos  administrativos  ou  estudos  técnicos  em

andamento no Ministério da Saúde ou na Comissão Nacional de Incorporação

de Tecnologias no SUS (CONITEC) que avaliem uma disponibilização dessa

vacina no calendário nacional de imunização?

3) Quais são os critérios e estimativas de custo considerados

para uma eventual disponibilização dessa vacina por meio do SUS?

4) Existem parcerias, protocolos de intenção ou negociações

com fabricantes ou instituições internacionais visando à aquisição da vacina?

5)  Quais  medidas  o  Ministério  da  Saúde  tem adotado  para

prevenir e reduzir a incidência do herpes zoster, especialmente entre idosos e

imunossuprimidos, públicos mais vulneráveis à doença?
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JUSTIFICAÇÃO

O herpes zoster é uma infecção provocada pela reativação do

vírus varicela-zoster, condição que acomete principalmente idosos e pessoas

imunossuprimidas.  A  enfermidade  caracteriza-se  por  dor  intensa  e  lesões

cutâneas,  podendo  evoluir  para  neuralgia  pós-herpética,  complicação  que

compromete de forma duradoura a qualidade de vida dos pacientes.

Atualmente,  a  vacina  indicada  para  a  prevenção  do  herpes

zoster  encontra-se  disponível  majoritariamente  na  rede  privada,  com  custo

elevado,  o  que limita  o acesso da população mais vulnerável.  Em diversos

países, a imunização tem sido utilizada como estratégia eficaz na redução da

incidência da doença e de suas complicações, resultando em menores taxas

de hospitalização e em impacto positivo para os sistemas de saúde.

Diante  da relevância  epidemiológica  do tema e  do potencial

preventivo  da  vacina,  é  fundamental  que  esta  Casa  Legislativa  obtenha

informações  atualizadas  quanto  às  ações  do  Ministério  da  Saúde,

especialmente no que se refere à análise técnica, aos custos envolvidos, às

eventuais tratativas com fornecedores e às medidas adotadas para ampliar a

proteção dos grupos de maior risco.

O  presente  requerimento  visa,  portanto,  subsidiar  o

acompanhamento  das  políticas  públicas  de  imunização  e  assegurar  que  a

população  brasileira  possa  ser  beneficiada  por  estratégias  eficazes  de

prevenção em saúde.

Sala das Sessões, em        de                     de 2025.

Deputada RENATA ABREU
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